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СУЧАСНЕ ПЛАНУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА  
ЗА ДОПОМОГОЮ ERP-CИCТЕМИ
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Проаналізовано впровадження ERP-cиcтеми для управління фінансовими ресурсами на підприємстві, 
виявлено проблеми, які стосуються того, що окремо розробляється методика управління і проектується 
інформаційна система. Розглянуто найважливіші задачі, які поcтають перед впровадженням ERP-
cиcтеми. Дано пропозиції щодо їх вирішення. Визначено ERP – одним з найперcпективніших напрямів 
інноваційного розвитку управління фінансовими ресурсами.
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Поcтановка проблеми і аналіз останніх до-
сліджень. В сучасних умовах конкурент-

ного ринку дуже важливо зменшувати витрати 
для підтримки норми прибутку, а також для 
того, щоб пропонувати клієнтам продукцію за 
доступною ціною. Отже, компанії впроваджують 
ERP-системи для визначення джерел підвищен-
ня ефективності та налагодження всіх процесів.

Разом із збільшенням компанії, найчастіше 
відбувається і збільшення кількості підрозді-
лів, процесів і фінансових ресурсів, що неминуче 
збільшує витрати і створює необхідність додат-
кового контролю. Такі компанії виконують більше 
замовлень, ніж раніше, і повинні працювати від-
повідно до тих стандартів, які зробили компанію 
успішною. Особливо, таке зростання може викли-
кати проблеми, пов'язані із управлінням фінансо-
вих ресурсів, що також збільшуються в обсягах.

Питанню ефективного управління фінанса-
ми приділяють увагу багато економістів. Серед 
них Князева І., Рузаєва Е., Ковтун С., Чаадаєв В., 
Броннікова Т. та інші. На думку Князева І. та 
Рузаєва Е., проблеми з контролем і плануванням 
фінансів в даний час здатні поставити підприєм-
ство на межу розорення. 

Ядром інтегрованої інформаційної системи 
управління сучасною компанією може в більшос-
ті випадків використовуватися ERP-система. 

Enterprise Resource Planning System – система 
планування ресурсів підприємства) – корпоратив-
на інформаційна система, яка призначена для ав-
томатизації обліку та управління. ERP-системи, як 
правило, будуються за модульним принципом та 
охоплюють майже всі ключові процеси діяльності 
підприємства. Головне призначення даної системи 
є пошук взаємозв’язків між всіма відділами під-
приємства, а також створення інформаційного цен-
тру даних, який акумулює та надає всю необхідну 
інформацію про діяльність підприємства в цілому 
та розрізі структурних підрозділів [5].

Основна перевага ERP-систем полягає в тому, 
що вони дозволяють здійснювати управління по-
вним операційним циклом компанії, що охоплює 
фази планування, виконання, контролю і аналізу 
всієї діяльності. Це дозволяє отримувати фак-
тичні дані про діяльність компанії з високим сту-
пенем достовірності. При цьому, однак, потрібно 
мати на увазі, що ERP реалізує методи управлін-
ня, закладені розробниками, тому, впроваджую-
чи її, користувач змушений певною мірою змі-
нювати систему управління компанією [6].

В основному ERP-системи впроваджуються 
саме для вирішення завдань фінансового управ-
ління, так як для успішного вирішення завдань в 
інших областях доцільніше впроваджувати кра-
щі в своєму класі спеціалізовані системи. Але 
тільки ERP-система здійснює ефективне управ-
ління фінансами компанії, тому що вона дозволяє 
отримати в фінансових категоріях відображення 
всіх господарських операцій.

На сьогоднішній день в практиці впрова-
дження ERP переважають підходи, коли окре-
мо розробляється методика управління і окремо 
проектується інформаційна система. Це, як пра-
вило, призводить до збільшення термінів реа-
лізації проекту, перевищення бюджету і в під-
сумку – до недосягнення поставлених цілей. На 
наш погляд, до задачі впровадження ERP слід 
підходити комплексно і об'єднати всі пов'язані з 
нею питання в один проект. Такий проект пови-
нен складатися з наступних етапів [2]: 1) аналіз 
організації управління компанією; 2) розроб-
ка концепції управління компанією; 3) розроб-
ка методик реалізації концепції в ERP-системі; 
4) впровадження ERP-системи; 5) цілісна реалі-
зація концепції управління.

Такі етапи проходять з деяким перекриттям, 
а реалізація концепції управління відбувається 
паралельно з впровадженням ERP, але триває і 
після завершення впровадження.

Методики впровадження ERP, рекомендовані 
їх виробниками, відносяться до 3-му і 4-му ета-
пів проекту. Можна привести приклад одного з 
підходів, що дозволяє формалізувати вимоги за-
вдань управління фінансами до ERP-системі на 
етапах 1 і 2 та забезпечити їх перенесення на 
етап 3 [5].

Постановка цілей і завдань проекту почи-
нається з аналізу бізнесу і побудови його біз-
нес моделі. Основу цієї моделі повинна скласти 
функціональна модель діяльності компанії. Функ-
ціональну модель легше зіставити з функціо-
нальністю ERP-системи. В основі функціональної 
моделі управління підприємством, закладеної в 
ERP-системі, знаходиться операційний цикл обо-
роту грошових коштів і ресурсів підприємства, 
пов'язаний зі здійсненням основної виробничої 
діяльності. У ERP-системі взаємозв'язок функ-
цій здійснюються через основні об'єкти, якими 
виступають товарно-матеріальні ресурси, замов-
лення, клієнти, постачальники, робітничі центри, 
банки, персонал і т.д. [4].
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Для кожної функції визначаються показники, 

необхідні для цілей управління, і такі, що ви-
користовуються зараз. Показники повинні бути 
описані з необхідним рівнем аналітичних даних, 
наприклад: обсяг продажів (в розрахунку за про-
дуктами); запаси (в розрахунку за групами мате-
ріалів і складів); опис фінансової моделі [3].

Управління фінансами є важливою функці-
єю підприємства, яка багато в чому забезпечує 
успішне виконання інших основних функцій. На-
віть при ідеально налагоджених бізнес-процесах 
бізнес може бути збитковим. З іншого боку, гарне 
управління фінансами теж не гарантує успіху, 
якщо воно не пов'язане з економікою підпри-
ємства і якщо фінансові показники не мають 
тісного зв’язку з бізнес-функціями. Фінансова 
функція підприємства включає в себе ведення 
фінансового обліку, управлінського обліку, здій-
снення бюджетного планування і контролю. Для 
формалізації вимог фінансового управління до 
інформаційної системи розробляється фінансова 
модель компанії. В основі моделі лежить опера-
ційний цикл бізнесу, відбитий в фінансових по-
казниках і фінансових потоках. Фоном виділені 
модулі ERP, пов'язані з генеруванням даних фі-
нансових операцій і показників.

Фінансові показники формуються на основі 
принципів фінансового обліку і відображають ак-
тиви, пасиви, доходи, витрати, капітал із зазна-
ченням необхідної для цілей управління аналіти-
ки. У бухгалтерському обліку вони зіставляються 
з основними об'єктами (рахунками) створюваної 
системи управлінського обліку. Для кожного фі-
нансового показника визначаються необхідні для 
цілей управління аналітичні вимірювання.

Фінансові потоки відображають рух активів, 
пасивів, доходів і витрат всередині підприємства. 
Фінансові потоки зіставляються з фінансово гос-
подарськими операціями. Вони відображають 
рух ресурсів в процесі операційного циклу і без-
посередньо пов'язані з функціями ERP-системи.

При побудові моделі потрібно користувати-
ся правилом «суттєвості» і виключити незначні 
фінансові потоки, так як кількість фінансових 
операцій на підприємстві достатньо велика, і 
це в подальшому ускладнить аналіз моделі і 
вибір системи.

Система управлінського обліку повинна за-
безпечити аналіз інформації по кожному фінан-
совому показнику і операції. З цією метою для 
фінансових показників необхідно ввести ряд 
обов'язкових аналітичних вимірювань, а саме: 
позиції (матеріали, продукція, напівфабрика-
ти, деякі види витрат); центри фінансової від-
повідальності; статті витрат; статті калькуляції; 
статті доходів і витрат; проекти; елементи ви-
трат; групи постачальників; групи клієнтів; рин-
ки; склади; види грошових коштів; групи осно-
вних засобів [5].

Такі складові дозволяють здійснювати безпе-
рервний аналіз руху ресурсів і перехід їх з од-
нієї категорії до іншої протягом операційного ци-
клу. Дана методика побудови фінансової моделі 
дозволяє проконтролювати повноту і замкнутість 
руху фінансових ресурсів підприємства в проце-
сі виконання основного операційного циклу.

На основі створеної моделі проводиться ви-
значення цілей фінансового управління підпри-

ємством. Після того як цілі і завдання сформо-
вані, можна приступати до вибору конкретної 
ERP-системи.

Питання вибору системи є критично важли-
вим, і в більшості випадків головна помилка в 
проекті допускається саме тут. В результаті 
цієї помилки ви можете почати впроваджувати 
систему, яка не підходить для вашого бізнесу. 
Основне завдання даного етапу – це зіставлен-
ня бажаної моделі управління з можливостями 
ERP. При цьому здійснюється зв'язок фінансо-
вих потоків моделі з функціями ERP-системи. 
Для здійснення зв'язку з цим слід визначити: 
модулі – джерела фінансових операцій; об'єкти 
ERP-системи – джерела аналітичних вимірів [2].

При цьому важливо розуміти, що фінансо-
во-господарська діяльність в ERP-системі пред-
ставляється у вигляді потоків взаємопов'язаних 
замовлень, що відображають рух і перетворення 
ресурсів в процесі операційної діяльності ком-
панії. Це замовлення на купівлю, переміщення, 
продаж, виробництво тощо [6]. Як правило, ко-
жен тип замовлень пов'язаний з певною функ-
ціональністю ERP-системи. Так, наприклад, за-
мовлення на переміщення товарів пов'язані з 
функціональністю модуля «Управління запаса-
ми», а випуск і надходження товарів з вироб-
ництва адресовані до функціональності модуля 
«Виробництво.» У процесі виконання замовлень 
народжуються фінансові операції. Таким чином, 
робота функціональних модулів ERP-системи ін-
тегрована з функціями управління фінансами.

У ERP-системі здійснюються також фінансові 
операції, наприклад пов'язані з рухом грошових 
коштів і зобов'язань. Для цих операцій основним 
об'єктом обліку є документ. Ділянки обліку, не 
охоплені функціональністю ERP-системи, мо-
жуть бути реалізовані через реєстрацію фінан-
сових операцій, що вводяться самостійно в осно-
вних фінансових модулях [7].

Як правило, функціональність ERP не може 
охопити всі поставлені завдання управління, і 
в процесі її впровадження постає питання про 
інтеграцію з іншими інформаційними системами 
підприємства. Якщо цього не зробити, є ризик 
отримати ізольовані або не пов'язані між собою 
системи формування бюджетних показників і 
збору фактичних даних, втративши при цьому 
оперативність отримання інформації, необхідної 
для управління. 

В ERP-системі реалізовані певні бізнес-прави-
ла, тому можливості відображення ряду фінансо-
вих операцій обмежені. При аналізі на причину 
розбіжностей слід звернути особливу увагу на 
такі питання, як формування собівартості, вибір 
функціональної валюти, організаційна структура, 
правила обліку мультивалютних операцій [3].

Таким чином, використання фінансової моде-
лі дозволяє визначити: цільові фінансові показ-
ники; необхідну функціональність ERP-системи; 
основні відмінності у вимогах і функціональнос-
ті ERP і методи їх усунення. Тільки після того, 
як ці завдання вирішені, можна приступати до 
впровадження ERP-системи.

Перевагою такого підходу є отримання мож-
ливості здійснювати контроль проекту через 
сформовані завдання фінансового управління, а 
не мати справу з незрозумілими для фінансис-
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тів назвами модулів і функцій ERP, починаючи 
використовувати універсальну фінансову модель 
власного бізнесу, що дозволяє вирішувати різні 
завдання фінансового управління (від етапу пла-
нування до планово-фактичного аналізу).

На заключному етапі повинні бути досягну-
ті планові показники. Фактично повномасштабна 
реалізація концепції управління підприємством 
охоплює досить тривалий період, що починаєть-
ся з впровадженням ERP і триває після його за-
вершення. У цей період відбувається практична 
перевірка ідей і рішень, закладених в концепції 
управління, вносяться необхідні корективи і ви-
значаються нові показники. Саме при виникнен-
ні потреби внести зміни в концепцію або діючі 
процеси, проявляється основна перевага ERP-
систем, що містять в собі світовий досвід сучас-
ного ведення бізнесу. В ході проведення таких 
удосконалень ви будете виявляти, що багато нові 
методи управління можуть бути реалізовані з 
використанням великих можливостей ERP.

Відзначимо, що система підтримки прийнят-
тя рішень орієнтована, перш за все, на задово-
лення потреб обліково-аналітичною інформацією 
саме вищого адміністративного персоналу під-
приємства і, на жаль, її застосування потребує 
додаткових матеріальних затрат, постійних кон-
сультацій, підвищення інтелектуального рівня 
відповідальних осіб, що приймають рішення. На 
нашу думку, в підприємствах торгівлі найбільш 

привабливою для ефективного управління фінан-
совими результатами діяльності є ERP-система. 

Запропоновані на ринку ERP-системи для авто-
матизації підприємств різноманітні, та задовольня-
ють потреби керівників оптової, оптово-роздрібної 
та роздрібної торгівлі. Вони забезпечують, з одного 
боку, гнучке налаштування, а з іншого – безапеля-
ційну фіксацію бізнес-процесів, неможливість ска-
сування транзакцій, які були виконані та зафіксо-
вані в протоколі, що підвищує прозорість торгових 
операцій та скорочує втрати, пов’язані з помилка-
ми та шахрайством персоналу [7].

Виcновки. Можемо зробити виcновок, що під-
вищення ефективноcті викориcтання фінансових 
реcурcів підприємcтва можливе тільки в тому ви-
падку, якщо управління фінансовими процеcами 
на вcіх ієрархічних рівнях буде узгоджене. Пла-
нування та управління фінансами системи ERP 
містить надійні і гнучкі засоби автоматизації 
управління фінансовими ресурсами компанії, 
що підтримують класичний управлінський цикл: 
планування фінансово-економічної діяльності 
компанії, оперативний фінансовий менеджмент, 
фінансовий аналіз.

У модулі планування та управління фінанса-
ми системи ERP реалізовані всі функції, необхід-
ні для ефективного менеджменту. Впровадження 
ERP-cиcтем є одним з найперспективніших на-
прямів переходу вітчизняного виробництва на 
інноваційний шлях розвитку.
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СОВРЕМЕННОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ ПРЕДПРИЯТИЯ 
С ПОМОЩЬЮ ERP-СИСТЕМЫ

Анотация
Проанализированы внедрения ERP-cиcтемы для управления финансовыми ресурсами предприятия, 
выявлены проблемы, которые касаются того, что отдельно разрабатывается методика управления и 
проэктируется информационная система. Рассмотрены важнейшие задачи, которые появляются перед 
внедрением ERP-cиcтемы. Даны предложения по их решению. Определено, что ERP–система – одина 
из самых перспективных направлений инновационного развития управления финансовыми ресурсами.
Ключевые cлова: финансовые ресурсы, инновационное развитие, ERP-cиcтемы, автоматизация 
управления.



«Young Scientist» • № 3 (30) • march, 2016  189
Sytnyk I.P., Shmelova M.O.
National University of Food Technologies

THE MODERN PLANNING OF FINANCIAL RESOURCES 
AT THE ENTERPRISE USING ERP-SYSTEM

Summary
It is analyzed introduction of ERP-systems for managing financial resources of company, defined the 
problems faced by management methods and information system are developed separately. We had 
considered the most important tasks that appear before the introduction of the ERP-system. We have 
suggested how to deal with them. It was determined that the ERP-system – one of the most promising 
innovative financial management development.
Keywords: financial resources, innovation development, ERP-systems, automation of mangement.


